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Előfizetési díj helyben
Egész évre 10 kor. — fill. 
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — . 20 „

-TjS-
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Fól évre .... 7
Negyedévre . . , 3
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POLI J I KAI IN API KAI

Kiadja a m.-vásárhelyi függ. 
és 48-as párt tiimo atásával 
..SZÉKELYSÉG“ lapkiadóváll.

■7^
Szerkesztőség Szentmiklús í. 
10. sz., hova a lap szellemi 
részét éiintő közlemények 

küldendők.

Kiadóhivatal Főtér 7. szám

Szerkesztőség telefonja 130. 
Kiadóhivatal telefonja 101.

A „Székelység“ táviratai.
A nagyközönség részére szives tájékoztatásul. —

A helyi ,,Székely Lapok“ idei 120. 
számának távirati tudósításai között a 
következő közlemény jelent meg:

„A „Székelység“ táviratai.“ 
„Fővárosi tudósítónk a következőket sür­

gő nyzi ma :
(Budapest, május 2(3.) A szerkesztő­

ség kérdésére tudatom, hogy a Marosvá­
sárhelyt megjelenő lapok közül csupán a 
„Székely Lapok“-nak küldök táviratokat.

Ila tehát más lap is átveszi csaknem 
szóról-szóra azokat, az ö privát gusz­
tusa és ildomossága.“

Ezen czélzatos közleménynyel szem­
ben bár egy perczig se éreztük szük­
ségét a védekezésnek; azonban a 
nagy közönség iránti figyelemből és a 
nagy közönség tájékoztatása czéljá- 
ból — a minden alapot nélkülöző 
nyilvános meggyanusittatással szem­
ben — szolgáljanak igazolásunkul a 
következő hiteles okiratok:

I.
Előre bocsájtva azt, hogy május hó 

13. előtt távirati tudósításainkat dr.

Sebess Dénes orsz. képviselő úrtól 
kaptuk,fővárosi tudósitónktól a kö­
vetkező sürgönyt vettük ma:

„Bpest, máj. 2 í-én 12 ó. 30 p. 
Székely Lapok táviratból értesült tá­
madásával szemben kijelentem hogy 
Székelységben folyó hó tizenharmadi­
kétól közölt összes táviratokat Sárkány 
szerkesztő ur megbízásából mint lap 
rendes fővárosi tudósítója én kül­
döttem

lomon Jenő
hírlapíró“.

il.
A helyi posta- és távírda hivatal bi­

zonylata, mely így szól:

,,Szám 572—1903.

A „Székelység“ t. szerkesztőségének
Helyben.

b. hó 27-én kelt megkeresésére 
alólirt posta- és távírda hivatal 
ezennel hitelesen és hivatalosan 
igazolja azt, hogy a Maros-Vá­
sárhelyen megjelenő „Székelység1' 
czimii poliiikai napilap, a f. év­
ben, a mióta annak felelős szer­
kesztője dr. Sárkány Miklós : sa­

ját budapesti külön tudósítójától 
í. évi április hó 27, 28, 29 és 30-án ; 
május hó 4, 14, 18, 19,22,23, 25 
és 2(i-án eredeti távirati tu­
dósításokat. f. évi május 1, 2 
és 20-án pedig eredeti telefon- 
jelentéseket kapott.

Maros-Vásárhely, 1903. május 27.
Halász,

m. kir. pt. főfelügyelő, hiv. főnök.“

III.
A helyi hírlapírók körének mai gyű­

lésében hozott következő határozata:

„Nyilatkozat.
A „Maros-Vásárhelyi Hírlapírók 

Köre“ a mai napon tartott gyűlésé­
ben átvizsgálván a helyben megje­
lenő ,,Székelység“ czimü politikai 
napilapnak a mai napig dr. Sárkány 
Miklós felelős szerkesztése alatt 
megjelent összes számait s neve­
zetesen az illető lapszámokban meg­
jelent összes táviratokat: konsta­
tálja ezennel azt, hogy a Székelység 
szerkesztősége saját külön buda­
pesti távirati tudósítóval rendel­
kezik és a bemutatott erede-

A „SZÉKELYSÉG"

Dal.
Elhervadt egy rózsabokor 
Elhervadt sok szép virág: 
Menynyi bánat rejlik ebben,
Azt nem érti a világ.

liii. egy rózsa hervadásán ?! 
Nyílik rózsa még elég! , . . 
Boldogságom rózsabokra 
Vájjon kivirulsz-c még?

Médi.

II. Rákóczi Ferencz.
Irta: Dékáni Kálmán.

Szalontay a Tisza mellékéről egyenesen 
Lengyelországba ment, hogy fölkeresse és 
hazahívja „a nagyságos fejedelmet." Sokáig 
barangolt ide-oda, inig megtudta, hol lap 
Pal|g a két magyar bujdosó; végre felta­

lálva Rákóczit, tudatta vele a nép óhajtását. 
Rákóezy biztosította Szalontayt, hogy nem 
fogja cserben hagyni a benne bizó paraszt­
ságot és most még fokozottabb buzgalom- j 
inai folytatta a tárgyalásokat ez ügyben a 
a franczia Du Heron követtel s a lengyel 
udvarral. j

A következő évben a magyaroknak újra ! 
két kiküldöttje kereste fel RákóczitBrzez.au
várában és sürgette, hogy tegyen valamit, 
mert a népet már alig lehet tovább tartóz­
tatni, s ha maga személyesen még nem 
akar fellépni, — legalább néhány zászlót 
kérnek, hogy lássák otthon küldőik a fe­
jedelem jóindulatát és ügyük iránti érdek­
lődését.

Kapott is Bige László és Pap Mihály 
uram Rákóczitól szép selyem zászlókat, 
aranyos hímzéssel : mindenikon Rákóczi 
nevének kezdőbetűi voltak e felírással 
„Pro Deo et libertate'1 „Istenért és a sza­
badságért“ és alig várták, hogy hazaér­
kezzenek a kapott kincsekkel, vsak az bán­

totta őket, hogy meg nem mutathatják a 
népnek, mit hoztak magukkal. De hiszen 
gundolá magában Pap Mihály uram „az 
én kegyelmes uramnak, Rákóczi Ferencz 
Magyarország fejedelmének plenipotentá- 
riusa“ mint magát nevezni szerette, nem 
lesz abból baj, ha ez egyszer meg is szegi 
a tilalmat. Erre IIuszton kihirdette Rákóczi 
fegyverre hivó kiáltványát és tegnap volt 
200 éve, hogy 1703. május 22-én Esze 
Tamással egyeténőleg, a beregszászi vá­
sáron kitűzte Rákóczi zászlóit!

Ezen a vásáron, ezzel a nappal kezdődik 
meg II. Rákóczi Ferencz szabadságharcza! 
E vásárokra a harmadik, negyedik megyé­
ből is szokott összese regleni a nép s ez. az 
eltiport, vérig sanyargatott pórtömeg, a 
mint meglátta az ö szabadságának előhír­
nökeit, a szil ^máriás zászlókat, lelkesedve 
özönlött alyjfík s lázasan készült a nagy 
elszámolásra „az átkozott Bécs“ ellen.°A 
szegény egyszerű nép, a földhöz ragadt 
por az ő örömmámorában már azt képzelte, 
hogy bottal, kaszával, vasvillával is „által 
verheti a labanezot a másvilágra.“

Építtető knvr’mcócr firrX’Y'lmphp I Lábatlant Portland én Homan element építészek által elismert ki- 
l\A >/.\) 11 ^ 11 j-> A1J11LUL . tűnő gyártmány, valamint tíiehn-féle valódi aszfalt én periét, leine»

én elszigetelő lemez stb. építkezési czikkek. Nagyválaszték mindenféle föld. olaj fenték én ecsetekben valódi liorostudn
Linoleum én Spiritusz padlólakkok jutányos árban és minőségben kaphatók : 187 a) 1—3
•Az* Kívánatra részletes árjegyzékkel készséggel szolgálok. Szalmásy Gyula főtéri üzletében.
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x.

V orr

ti táviratokból teljes meg 
győződést szerzett arról, 
hogy a gyanúnak legki­
sebb árnyéka sem forog 
fenn a tekintetben, mintha 
távirati tudósításait a 
helyben megjelenő „Szé­
kely Lapok“-ból venné át. 

Ennélfogva a ,,Székely Lapok“ 
120 számának távirati rovatában 
megjelent és a ..Székelység“ ellen 
irányult gyanúsítást a hírlapírói 
hivatás komolyságával és tisztessé- 
vei összenemférö üres kohol 
mánknak tekinti s mint olyan 
czélzatu közleményt, a mely alkal­
mas arra. hogy a helyi sajtó orgá­
numai között a tárgyilagos és bé­
kés séges viszonyt s komoly mun­
kát feldúlja: elítéli 
M.-Vásárhelyt, 1903. máj. 27-én 

Stadler Géza s. k. 
a kör elnöke.

Mi a magunk részéről mindezekhez 
egy szó kommentárt se füzünk.

A hírlapiról ,,gusztus" és Jldomos- 
ság“ fölött hadd ítéljen a nagyközönség.

A „Székelység“
szerkesztősége.

A kormánypárt bomlása. A „Ma­
gyarország“ tegnapi száma Írja : Az And- 
rássyak csoportja most azon fáradozik, hogy 
az ellenzék az indemnitast átengedje, — 
Legfőbb argumentumok erre nézve, hogy 
ha ex-lex továbbra is tart, Apponyi le­
mond az elnökségről. Ennek bekovetke ése

Es Esze Tamás gondolkozott róla. 
a tűz tovább harapózzék. Bore."

hogy 
Ung-

Mármaros. I. gocsa. Szatmár népe mindenütt 
megrohanta a kisebb német őrségeket és 
irgalom nélkül lekaszabolta. Az ország 
keleti része lángba borult és Thököly ki­
bujdosott katonái is meghallván, hogy fel­
jött immár az ő napjok. hazaindultak Tö­
rökországból.

De a gyakorlatlan, fegyelem és minden 
egység nélküli paraszt csapatok hiába vet­
tek olyan rajongva körül a Rákóczi-zászló- 
kat. nemsokára szomorúan kellett saját 
magukon tapasztalniok, hogy a bunkós bot 
niég nem etvg erős fegyver a karddal és 
puskával szemben. Épen a moldvai határra 
indult Eszí1 lamas az ő seregével. hogy 
ott ünnepélyesen fogadja a hazatérő Thö­
köly katonákat, midőn Károlyi Sándor hir­
telen összeszedett nemesi seregével Dolhá- 
nál rajtaütött és szétverte Esze Tamás 
parasztjait. (Folyt, köv.)

Czipők

csak sietteti a fölbomlás processzusát, me­
lyet különben amúgy se kerülhet el sokáig 
a szabadelviipárt.

Székely akvzió.
Tejkezelés a Székelyföldön.

III.
Végre, mikor már orrfacsaró savanyú­

sággá erjedt ez a zagyvalék, megköpülik, 
az ő szavuk szerint: kiverik vagy ziirbölik. 
igv mindenestől; a tejfelt le nem szedhetik, 
hogy abból verjék a vajat, mivelhogy a 
tejtel benne rétegesen van, hanem verik 
igy az aludt-tejjel együtt.

A vaj persze igy is kiválik, de tökéletle­
nül. azt kiszedik ebből a zagyvalékból s 
ami melléktermékül ott marad, azt vert tej­
nek vagy savanyú tejnek nevezik s jóízűen 
elfogyasztják puliszkával.

Az igy nyert vaj élvezhetetlen. Ők mind­
járt jól meg is sózzák, valószínűleg azért, 
hogy az avas, kesernyés izét elvegyék. Ki- 

/ olvasztva, ennek a vajnak fele túrós savó 
salak, alig egy kevés zsírtartalommal s a
mit kivernek is, kész avas ize s igen rossz 
szaga van.

Az úgynevezett tehéntúrót ezek a széke­
lyek aztán nem ismerik, nem állítják elő, 
mert nem is állíthatják ilyen kezelés mel­
lett, mert melléktermékük a vert tej lesz s 
ízt ók puliszkával felélvezik. Semminemű 
tehéntúrói eledelt nem készítenek s tejes 

: ételt az egy tejes puliszkán kívül nem 
használnak igy kosztjukba a tejhaszonból 
valami jót. változatost, táplálót nem tudnak 

í bevinni; zöldséges főzelékük is tejfel- 
nélküliek.

I bz a kezelés csak egyes városokhoz kö- 
I Zl-^ tekvő falvakban módosul, ahol ugvszói- 
: ván a vásárló közönség oktatja ki némileg 

az árusító asszonyokat, máskülönben álta­
lános.

Nagyon kívánatos volna tehát a székely 
nők gazdasági kioktatása, különösen a tej- 
kezelés terén, mert ha a gazdasági jólét 
máskülönben fellendülne is, a mostani tu­
datlanságuk mellett nem sok hasznot fog­
nak abból produkálni.

Eg\ pár min fagazdaság berendezése, ön­
álló gazdasági ismétlő iskolák felállítása 
mellett, tejgazdasági tanfolyamok ineghoz- 

. mik a kívánt sikert.
De népies előadásokból is sokat okulhat­

nának addig is, hogy ha például a megyei 
gazdasági egyesületek ilyen szakértő, de 
népies felolvasókat küldöttének ki keblük­
ből ezen tudatlan, elmaradt falvakba és 
meggyőzően be tudnák mutatni ezen ti jke- 
zeles káros és egészségtelen mivoltát.

En hallottam sok méhészeti, borászati, 
gyiimölcsészeti előadást és felolvasásokat, 
de tejkezelcsre vonatkozókat nem.*)

Bizonyára el sem képzelik illetékes he­
lyen, hogy o téren szüksége volna a nép­
nek oktatásra.

Hát sok helyt valóban nincs is szüksége, 
mert hagyományos o tekintetben a helyes

eljárás Ám a Székelyföld nagy részében 
nem igy áll a dolog. S ez a körülmény na- 
"yon is megszívlelendő úgyis, mint közgaz­
dasági, úgyis mint közegészségügyi kérdés 

E Keményfi Katinka.

E. M. K. E.
Sándor József óvsz. képviselő és az. E. 

M. K. E. t alelnölt főtitkára ezúttal is nagy 
gonddal és körültekintéssel állította össze 
hazánk leghatalmasabb kulturegycsülctéliek, 
az Kinkének ez évi jelentését. A jelentés 
Ilii kepét mutatja be annak a houmentő 
akcziónak, a melyet már majdnem 20 év 
óta folytat az Enikő az erdélyi részekben. 
Minden igaz hazafi jóleső örömmel veheti 
kezébe e jelentést, mert annak minden 
egyes lapja arról tesz tanúságot, hogy az 
Emke annak a magasztos czólnak, melyet 
maga elébe tűzött, ha nem is roham lépé­
sekben, de biztosan lépésröl-lépésre haladva 
előre, igyekszik minden tekintetben meg­
felelni.

Elismeréssel és köszönettel kéne ez al­
kalomból megemlékeznünk az egylet veze­
tőiről, de nem vágunk elébe a közgyűlés­
nek, mely bizonyára méltó módon fogja 
leróni e kedves kötelességet. Hogy énle­
mos lesz-o a hálára és elismerésre, itt 
közlünk egy pár részletet a terjedelmes 
jelentésből, hadd Ítéljen a nagyközönség 
azokból.

Mennyivel gyarapodott egy év 
alatt az Emke vagyona?

A folyó évvel 20-ik életévébe lépő egye­
sületünk csodálatosképen nem lankad, nem 
hanyatlik, a minek mértéke, hogy a múlt 
közgyűlés óta is újabb adakozásokból nem 
kevesebb, mint 92.992 K. 81 till, folyt be, 
ennyivel növekedett a törzsvagyon. Nem 
teljesedett tehát kávörvendő ellenségeink 
kívánsága, a kik bölcsőnket körülállva és 
minket meg nem értve, rövid idő alatt ki­
merülést, csutos bukást jósolának. mert 

-- úgy mondák — nemzeti társadalmunk 
gyönge és kitartás nélkül való.

Es ime, nem hogy hanyatlanának. de 
húsz évi létezés után is, a mi a divat 
áramlatok közt nagy szó, folyton növünk, 
folyton emelkedünk a minek oka kétség­
telenül a következő két körülményben ta­
lálható :

Egyik az, hogy korán gondoskodtunk 
egy. a dolgokat rendben tartó és a moz­
galmat vezető erős központról; a másik, 
hogy a közönség erezi, mikép az Elnkére 
szüksége van s hogy a komoly bizalmat az 
egyesület vezetősége megérdemli.

Folyt. köv.

hl 1 N K k.
Maros-Vásárhely, ií)03. május 27.

Városi rendkívüli közgyü-
lés volt ina d. u. ;] órától kezdve Sándor 
János főispán elnöklété alatt. A közgyűlés

raktáromba, különöseit a jelen saisonban túlságosán sok 
czipoaru érkezett, miért is és a közeledő pünkösdi 
Ünnepekért az összes férfi-, női es gyermekcipők 
arat a lehető leyolcsólifora 
szállította m 8 *.

Tisztelettel József Emil.

>
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rendkívül népes volt, mely még lapunk zár­
takor folyik. Holnap részletes tudósítást 
hozunk Most pedig megnyugvással vesszük 
tudomásul, hogy a lapunkban is megszel­
lőztetett miibizalom iránti mozgalom csak 
kósza hírnek bizonyult s őszinte elismerés­
sel adózunk a vezető köröknek, hogy tapin­
tatos eljárásokkal a város békességét nem 
zavarták fel.

Kinevezés. Az igazságiigyminisz- 
ter ßakk József marosvásárhelyi törvény- 
széki dijnokot a székelyudvarhelyi törvény­
székhez Írnokká nevezte ki.

— Népgyülés Nagy-Ernyéti
Az ellenzék hazafias küzdelmét újab­
ban egy néhány megrendelt törvény- 
hatósági felirat elitélte kijelentvén 
ezzel nyíltan, hogy továbbra is tűrni 
akarják az osztrák jármot. Vármegyénk­
től is kierőszakoltak egy ilyen felira­
tot. Am a vármegye közönsége — 
megmutatandó, hogy nem ért egyet a 
törvényit a tóság kierősza költ feliratává 1 
— népgyüléseken fejezi ki la ■'este­
sét az ellenzék hazafias küzdelmével 
szemben - és bizalmatlanságát a 
kormány politikája iránt. Az első ilyen 
népgyülés Nagy-Ernyc nagy község­
ben lesz, a Székes. Iklaná és Sárom- 
berke községek részvételével. A nép­
gyülés nem mint a hogy a ,,Sz. 
L." Írja: június 1-én - hanemjunius 
hó 7 én lesz. E népgyülésen beszélni 
fognak: ár. Sebess Dénes, Bedőházy 
János és ár. Gáli Sándor orsz. kép­
viselők, ár. Sárkány Miklós lapunk 
fel. szerkesztője ár. Szász Albert 
lapunk társszcrkcsztője és Szenner 
József joghallgató, lapunk főmunka­
társa.

A v. főorvos npuyriijaztása
A városi törvényhatóság dr. Engel Imre v. 
főorvost érdemeinek elismerése mellett 
nyugdíjazta. A törvényhatóság határozatát 
a főispán utdomásul vette s egyben felhívta 
a város polgármesterét, hogy a tiszti főor­
vosi állásra hirdessen pályázatot.

Egy jeles ügy véd halála. Ko­
lozsvári tudósítónk jelenti, hogy ottani la­
kos révkomáromi Deáky Albert tekintélyes 
ügyvéd, az E. M. K. E. Igazgató-választ­
mány, ügyvezető alelnöke, számos jótékony- 
czólu egyesület és közliaszni intézet elnöke 
vezetője és tagja tegnap d. e. ‘áll órakor 
elhunyt. Temetése f. év május hó 28-án, 
csütörtökön megy végbe. Nyugodjék csen­
desen.

— Tavaszi tánczmulatság. A
helyi róni. kath. főgymnasium derék tanuló 
ifjúsága — élén a VII. osztályosokkal teg­
nap este egy mindenben sikerült tavaszi 
tánczmulatságot rendezett kedvezőtlen 
illő miatt nem ugyan a zöldben, hanem a 
László-félo vendéglő helyiségben. A link 
tán még jobban is szerették Így, mivel hát 
ők reggelig akartak tánczolni, a mit tudva­

levőleg a zöldben nem cselekedhettek volna 
meg. Az idő tegnap az ő javukra döntött 

- az igaz, hogy kivilágos kivirradtig rúg­
ták is a tánezot —- amúgy deákosan. A 
szép sikerű mulatságon igen sokan vettek 
részt társadalmunk vezető emberei közül is. 
Az ifjúság — nemcsak a tanul ifjúságot értve 
- úgyszólván ellepte az egész tánnztermet 

Nó de voltak ám szép leányok és leánykák is 
bővibon. Egyszóval a róni. kath. főgvmn. 

majálisa kitűnő sikerrel végződött.
A m -szentgyörgyi fürdőt, 

mint tegnapi számunkban is említettük, jú­
nius hó 1 -ón (pünkösd másodnapján) nyitja 
meg a tulajdonosúd. Ez alkalommal Olivér 
kitűnő zenekara fogja gyönyörködtetni a 
közönséget édes-bus nótáival. A jo celnai 
bor sem fog hiányozni, a melyről szintén 
gondoskodott a fürdő vezetőség. Lesz ám 
a gyengébbek részére sör és vékonyabb 
bor is, melyet egy kolozsvári vendéglős fog 
árusítani a fürdő szezon alatt, A közel fekvő 
üdülő szórakozó és gyógyhelyet ajánljuk a 
közönség figyelmébe.

Halálozás. Mint igaz és őszinte 
részvéttel értesülünk. Misz Károly ügyvéd 
trszeki jegyző ma d. e. hosszas szenvedés 
után jobb létre szenderiilt. A fiatal jegyző 
egyike volt közéletünk és társadalmunk 
egyik legmunkásabb és legrokonszenvesebb 
tagjának. Temetése f. hó 211-én d. e. megy 
végbe. Nyugodjék csendesen.

A szt.-János kápolna kö­
rüli tér rendezése tárgyában a városi ta­
nács átiratot intézett a rém. kath. egyház- 
tanácshoz. Örömmel értesülünk, hogy az 
egyház tanács o kérésnek hajlandó is eleget 
tenni, mivel maga is belátja, hogy e tér 
és helyiség már régóta rendezésre vár. El­
ismerés illeti az egyháztanácsot azért, hogy 
a legnagyobb anyagi áldozatokkal is hozzá 
kíván járulni városunk rendezéséhez és igy 
szépészotéhez. is.

Öngyilkos jelölt. Boér János 
molnár megunta az életéi s az élettől való 
megválásnak először a Maros hullámait 
választotta, de meggondolta magát s egy a 
Maros Parton levő tara felakarta akasztani 
magát, ebbéli szándékában azonban meg­
akadályozták s a halálra szánt embert a 
rendőrség vette pártfogás alá.

— Gyurka ! Ne henezegj a szép ka­
bátoddal, mert az ipari szövetkezet szabó 
ipari csoportjánál abból a sok gyönyörű 
kelméből, ami ott raktáron van, nekem is 
tudnak olyat csinálni. —■ Úgyis tudom, 
hogy te is ott csináltattad.

Megyek nyomban magam is oda, mert 
ezen szövetkezetnél lehet a legjobban és 
legj ti lányosabban ruházkudni.

Szerkesztői üzenet.
Médinek. Kedves kis versét, a mit oly 

nehezen sikerült birtokunkba keríteni, ma 
hozzuk. Legjobb szerettük volna rá verssel 
üzenni, de mikor ily kedvoson, közvetlenül 
Írni nem tudunk, csak Így prózába kérjük, 
hogy ha néha a hangulata, az. érzése egy-

egy véreikét vet papírra, küldje el hozzánk, 
mert hiszen minden szívből jövő szó egy- 
egy gondot törül le, egy-egy nemes érzést 
teremt meg mindnyájunk szivében.

TÁVIRAT.

(Bpest, máj. 27 d. u. 2 ó. 10 p.)

Képviselőház ülése.

A képviselőházban ma is a minisz­
terelnök jelentése volt napirenden, az 
ex-lex- ről.

A jelentés ellen nagy derültség köz­
ben Gabányi Miklós függetlenségi 
beszélt.

Délután 1 órakor rátértek az inter- 
pellácziókra.

Sebess Dénes egy indítványt jegy­
zett be a naplóba, mely szerint a kor­
mány terjeszszen törvényjavaslatot a 
Ház elé a székelyföldi tagosítások 
ügyében.

Visontai — Bartha affér.
A már hetek óta húzódó affér Vi- 

soniai és Bartha között ma déli 12 
órakor befejezést nyert; a Fodor-féle 
vívóteremben történt meg a párbaj a 
már előre megállapított feltételek és 
módozatok mellett.

Az első összecsapásnál a hevesen 
támadó Visontai jobb vállpereczére 
mély vágást kapott, mit az orvosok 
hamarosan bevarrtak.

Visontai ezután is folytatni akarta 
a párbajt, de a segédek nem enged­
ték meg. Bartha sértetlen maradt. A 
felek nem békültek ki.

Burbon Alfonz herczeg Budapesten.
Burbon Alfonz herczeg a tegnap 

este Budapestre érkezett.
Ma délelőtt a főváros több előkelő­

sége — köztük kejérváry honvédelmi 
miniszter is — meglátogatta a her- 
czeget.

Széli Becsben.
Széli Kálmán szombaton Becsbe 

utazik, hogy a királynak előterjesztést 
tegyen a politikai helyzetről.

Azthiszszük, hogy utolsó miniszter- 
elnöki utazása lesz.

Felelős szerkesztő:

Dr. Sárkány Miklós.
Társszerkesztők:

Dr. Hegyi Zslgmond, Dr. Szász Albert.

írrjT TEUTSCrl B. JÓZSEF cs. és kir. udvari szállító Segesvári pinezészete.
Vnn szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy li o r a i m kizárólagos raktárát Marosvásárhely és vidéke részére

ki“!”*??,,®!,"!.", 'íTSnu minSók BsztöJi-, pßcsßqyß-, csßmßgß ßg gyoggbopaim kapjatok,
árjegyzék szerinti árakban. 187 b) 1—3 Teljes tisztelettel, TELJTSCH B. JÓZNBF.
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S zé k c I y s 6 g Maros-Vásárhely, 1903. május 28. csütörtök.

ESSE If i S m •? E E s s m
Építők fígyelrrjébe!

t0*X0m0t0tßi0m0i0**0m*iiiaßm
Van szerencsém a t. építész urak b. fi­

gyelmébe ajánlani, hogy helybeli fiókrak­
táromban mindennemű
épületanfag&f,

n.m. (tömb- és fiirészelt fenyőfa, 
deszka. léez és zsendelyárut
leszállítót árban árusítom.

Továbbá szállítok kitűnő minőségi épí­
tész messet a helyi alsóvasuti állomáson 
átadva 100 mm. ként 200 koronáért. Be­
oltott meszel az építő helyre szállítva, köb­
méterenként 1 I koronába szálaitok.

Tisztelettel:
Schwartz Mendel

Kiadó üzlethelységek
lakással a Kossuth Lajos-utcza 9 és 
a Szentgyörgy-utcza 3 sz. alatt.
Mindkét üzlethelyiségnél 1 szólta, í 
konyha és pincze is van. Értekezhetni: 
Hügel Lipőt fióküzletében. Szentgyörgy-
utcza.

150 Ili—24 fiókraktára.

Kossuth Lajos
utcza 61. szám alatt lakik

az egyedüli njagijar
szoba, templom, disz- és czimfestő,

a ki a legolcsóbban dolgozik.
165 14—24.

Teljesen

•U,]

Eredeti Singer
Vibrating Suttle 
k a fika h a jó s 
Central Bobin

hímző és

I Magyar-lgeni muskatáj bor litere 50 kr.
I Rizling bor litere.. . . . . . . . . . . . . . . .  44 kr.

Balavásári bor litere .... 36 kr.
kapható

Vakarcs Bélánál,
I (185) 3— 6 Kör-utcza 79.

A fogfájást
pár perez alatt megszünteti az

Erdélyi fogcsepp
Ára 60 fillér.

egyedül

liöszeéng és csuzbúl eredő fajdalmuk 
megszüntetésére legjobb és leggyor­

sabban ható szer a

Jtheuma-kenőcs.
Ára I és 2 korona.

Kaphatók kizárólag

SINGER C2i az,,Arany szarvas
Marostordamcgyc részére egyedüli elárusító 
helyen Marósvásárhelyt, (Agrár palota)

•“•"‘'V''* kapható
Más üzletben az eredeti Singer 

varrógépek csak ócska, javítóii ál­
lapotban találhatók. i 71 10—24

gyógyszertárban, M.-Vásárhelyt, 
a V1 e b á it i a -1 c m p 1 o ni mell e 11.

E gyógyszertárban az összes bár­
hol hirdetett gyógyszerek kaphatók és

megrendelhetők

4-ik oldal

Nyomatott Adi zupád kirny\iiyon.dájában Maros-Vásárhelyt.

A hires és közkedveltségnek örvendő K. lm pér 129 25—30

i i

A mai naptól kezdve közvetlenül a forrástól, egész friss töltésben kerül forgalomba.
rie/'it-nnn'ii rrt .j e,. I . emésztési- és vizelet! nehézségeknél, vese-, gyomot bajoknál, gynbidásos
1.IM II tlllgll Og) Hell . hólyag, vese és köszvényes bántalmak ellen.
F őúri kedvencz ital! *—-fVw Az előkelő világ bor- és asztali vize.
Dr. Lengyel Béla m. kir. egyeltnd tanár sznkvilt menve a következő : A K. IMI hit ..RÉPÁT!*1 savanyttviz a jók 

között is a legjobbak közé tartozik. Hintésük mint élvezeti ital kitűnő, hamm mint gyógyító ital is megbecsülhetetlen, szerencsés 
összetétele rendkívül dns. Szt Martaim» következtében megérdemli, hogy a legkitűnőbbek egyikének tekintessék.

Dr. Purjesz ZsigmonA professor a következőképpen nyilatkozik: Bizonyítom, hogy a ,.RÉPÁTI“ savanyuvizet a 
nyákhártyák intimtos bánlalmai ellen ismételve jő sikerrel alkalmaztam.

Főraktár Petri Zsigmond és társainál. Kapható minden jobb csemege- és fűszer 
kereskedésben, úgyszintén elsőrangu vendéglőkben.

Húsz korona bevásárlásnál clcínagyságu arczkcp ingyen
a „Reményi" bazárban.

Minden vevő. ki a „Reményi bazárban“ egyszerre, vagy a legkissebb részletben is 20 koronára bevásárol, egy saját, 
vagy tetszés szerinti fénykép után életnagyság»! ingyen arczképet kap Minden, még a legcsekélyebb összeg is 
egy fénykép b o n n ;i 1 lesz nyugtázva, s ha az összeg 20 koronát kitesz, teljesen ingyen lesz kiszolgálva az életnagy■ 
ságu arczkép Csupán a díszes papír keretért (Passepartout) önköltségükért 3 K. térítendő meg.

Megérkeztek a tavaszi újdonságok! A Párisi áruház versenyárai: «V^>*
Mindenki meggyőződhetik arról, hogy az általunk ajándékozott életnagysága arezképek művészies kivitelűi k. A kötelező 

20 kotoiia \ételbe a legcsekélyebb össztg is beleszámít, mit pénztárunk egy erre szolgáló szelvényen mindig nyugtáz.
_ Daezata e lelt intő szop njántii kt.ak: I par nagy city ttli fegyintezeii léifi luttisnya Ml. nő *25 kr. - Pét ti kezelők lKkrtól, 

gallér t) í'étii 16 kr, lét fi rzipók 340, keztyii 35 kr, divatos kézelőgomb 16 kr, selyem nyakkendő 20 kitől, iz.zadás elleni ha­
risnya 7 kitől, let ii szitá s it;gi k l lu. tiltiiu 1 ön, p.ip.e l'3o. esernyők 1 fit. Női kötények 39 krtól, ingek (egész finom) 
9-> kr, blousek napernyők 1 '4o kitől, vtkony ltaiisnya 13 kr. ez.enia kesztyűk 16. svéd kesztyűk 33 kr. Rímek szép blous- 
selymek eddig 250. most 1 ttt metere. Ideál czipőkapta 1*25 most. A legszebb, legelegánsabb, legdivatosabb és legjobb 
glace bőrkesztyűk minden színben 75 kiért nagy e áiasztt kban kaplialék. — Játékok, dohány - és szivarlárezák, fog-, ruha- és 
hajkefék es még sok ezer lel nem sorolt ezikk a legjittányosabb árban kapható a
■■ a REMÉNYI badarban (gr. Lázár palota, átjáró utcza 3 ik ajtó.

Egy életnagysága ingyen kép a kirakatban megtekinthető,
A Maros csapói gazdaság Sietilja székely iparczikkek lő bizományi raktára

Legolcsóbb bevásárlási forrásj Liv nagy forgalom csekély buszon I Legszolidabb árak!


